
 
COMUNE DI SALA CONSILINA  

Provincia di Salerno  
 

CONSIGLIO COMUNALE  

DELIBERAZIONE 
*** COPIA *** 

numero 4 del 12-03-2014  
SEDUTA: straordinaria - CONVOCAZIONE: prima 

 
OGGETTO: 
CONFERIMENTO ONORIFICENZE AL MAESTRO LUCIO MAURINO, AL MAESTRO HAKA RICHARD TAHIR, ALLA 
A.S.D. SCUOLA ARTI MARZIALI DI SALA CONSILINA.  
 
 
L'anno duemilaquattordici addì dodici del mese di Marzo con inizio alle ore 11:10 e in continuazione nella sala delle 
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della 
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone: 
 

 
N° Cognome e Nome Carica Presenze 
1 FERRARI GAETANO SINDACO Presente 
2 CARTOLANO DOMENICO ASSESSORE Presente 

3 CAVALLONE 
FRANCESCO ASSESSORE Presente 

4 SANTORIELLO MICHELE ASSESSORE Assente 
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente 
6 GRANATA NICOLA ASSESSORE Presente 
7 SPOLZINO NICOLA ASSESSORE Presente 

8 CARRAZZA 
ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente 

9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente 
10 VOCCA BRUNO CONSIGLIERE Presente 
11 FERRICELLI GIUSEPPE ASSESSORE Presente  

N° Cognome e Nome Carica Presenze 
12 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente 

13 ABATE CHECHILE 
ANTONIO CONSIGLIERE Presente 

14 BORGIA GIOVANNI CONSIGLIERE Presente 
15 PALADINO ANGELO CONSIGLIERE Assente 
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Assente 
17 CAMPIGLIA ANTONIO CONSIGLIERE Assente 
18 DE MAIO AMEDEO CONSIGLIERE Assente 
19 LOPARDO ANTONIO CONSIGLIERE Assente 
20 ALTIERI GIUSEPPE CONSIGLIERE Assente 
21 FAZIO ANGELO CONSIGLIERE Assente 
        

 
PRESENTI: 13 - ASSENTI: 8 

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale 



 
 Il PRESIDENTE introduce l’argomento,spiegando che all’ordine del giorno vi e’ la 

proposta di conferire onorificenze  al Maestro Lucio Maurino, al Maestro Haka Richard 

Tahir, alla A.S.D. - Scuola Arti Marziali di Sala Consilina.Spiega che la Cittadinanza 

Onoraria al maesto Lucio Maurino, viene proposta per la collaborazione con la scuola di 

Arti Marziali Haka Tahir Karate Jud Club della nostra cittadina, nella formazione dei quadri 

tecnici e nella diffusione in ambito giovanile della cultura sportiva. Il maestro Maurino, 

pluricampione di Karate WKF con 5 titoli mondiali, 11 Europei e 30 Nazionali. Specialista 

in Scienze motorie e Ispettore della Guardia di Finanza,e' il promotore del Sound Karate, il 

karate con la musica, un metodo innovativo e produttivo per promuovere e migliorare le 

forme di karate. Nel febbraio 2010 ha ricevuto un importante riconoscimento 

internazionale dall'Università di Lima (Perù) per il suo contributo nello sviluppo scientifico 

delle Arti Marziali nel mondo. E' fondatore, nonchè direttore tecnco-didattico del 

Laboratorio Artistico di Arti Marziali della Sportivart, Associazioni sportive di carattere 

nazionale ed internazionale. 

Aggiunge che un attestato di riconoscenza del Comune di Sala Consilina viene proposto 

per il Maestro Haka Richard THAIR, innovatore nell'arte del PENCAKSILAT, nella tecnica 

sulla lotta di strada e di autodifesa, anche con le armi. Al grande Maestro (Pedeka 

Madya), titolo ricevuto nel 1988, in occasione del 30° anniversario della sua scuola(Karate 

School Haka Tahir a Zurigo, è l'unico che lo porta accanto al Presidente Indonesiano 

Suharto, così è intitolata l'Associazione Sportiva di Sala Consilina. Ciò ha favorito la sua 

presenza alle attività sportive organizzate nel territorio. 

Riferisce, infine che il Simbolo d'Onore del Comune di Sala Consilina viene proposta per 

l'Associazione Sportiva Dilettantistica "Scuola Arti Marziali HAKA TAHIR KARATE JUDO 

CLUB di Sala Consilina nata nel 1972, ad opera del Maestro Antonio Casale. Sottolinea 

che detta scuola è stata sempre mezzo di aggregazione, crescita personale, educazione e 

formazione giovanile, tesa anche a valorizzare le Arti Marziali, in particolare, il Karate vista 

non solo come sport di combattimento ma anche come ricerca di una sicurezza interiore 

che può contribuire a raffarzare il carattere ed affrontare con più coraggio le insidie della 

vita quotidiana. Evidenzia che l'associazione, in collegamento con la C.P.O. del nostro 

Comune, avente come referente la stessa Presidente del Consiglio, ha svolto anche il 

progetto "Contro la violenza sulle donne" rivolto a tutte le studentesse della comunità 

salese. 



 Da’ lettura delle motivazioni che hanno portato alla proposta di onorificenza al Maestro 

Lucio Maurino, al Maestro Haka Richard Tahir, alla A.S.D. - Scuola Arti Marziali di Sala 

Consilina, cosi’ come riportate nel testo della delibera. 

 

 Il Consiglire BORGIA interviene per esprimere il piacere di poter conferire 

l’onorifienza a cittadini salesi che si sono distinti per i risultati ottenuti in campo scentifico, 

culturale, e sportivo. Esprime rammarico per quanti che pure meritano non possono 

essere in questa occasione riconosciuti. Si dispiace pero’ che i nostri cittadini per poter 

raggiungere certi traguardi sono stati costretti ad allontanatrsi dal nostro territorio. Si 

uniforma al plauso formulato dal Sindaco e dall’Assessore per tutti quelli a cui oggi 

vengono conferite le onorificenze. Esprime il proprio dispiacere per l’assenza del gruppo di 

minoranza. 

 

 L’Assessore CAVALLONE afferma di aver personalmente conosciuto il Maestro 

Maurino e il Maestro Haka Tahir, portati a Sala Consilina dal Maestro Casale. In 

particolare apprezza lo spirito giovanile ed il grande entusiasmo per la vita del Maestro 

Tahir, nonostante le sue problematiche fisiche; ritiene che a prescindere dai suoi successi 

sportivi l’onorificenza debba essere conferita soprattutto per questo.E’ orgoglioso di essere 

cittadino salese e conterraneo della prof.ssa Riccio e della prof.ssa Sica e del 

Prof.Pericolo che portano alto il nome di Sala Consilina nel mondo. 

 

 Il SINDACO rappresenta che la Scuola del Maestro Casale, nata nel 1972, e’ 

l’associazione sportiva che promuove i valori e lo sport nel nostro territorio da 41 anni; 

precisa che la Scuola e’ dedicata al Maestro Tahir al cui nome Sala Consilina e’ legata  

indissolubilmente.Aggiunge che la Scuola del Maestro Casale e’ un esempio per i giovani 

del valore della correttezza e della competizione ed e’molto importante ed apprezzata 

anche fuori dal nostro territorio tanto da avere la  possibilita’ di portare campioni del 

mondo a Sala Consilina, quale testimoninza che si possono raggiungere risultati con 

l’impegno e la dedizione. 

 

Non vi sono altri interventi per cui, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
RICHIAMATA la Delibera di C.C. n.11 del 17.04.2012, con la quale è stato approvato il 

Regolamento comunale per il conferimento di onorificenze, le cui fattispecie sono: 



la Cittadinanza Onoraria; 

il Simbolo d’Onore; 

l’Attestato di Riconoscenza; 

VISTA la proposta formulata dal Sindaco (atti: prot. n.3846 del 04.03.2014), concernente il 

conferimento delle seguenti onorificenze: 

la Cittadinanza Onoraria Al Maestro Lucio Maurino, Pluricampione del Mondo (5 titoli 

mondiali), d’Europa (11 titoli europei) e d’Italia (30 titoli nazionali) di Karate WKF; 

specialista in Scienze Motorie (Laurea Specialistica di II° livello in Scienze Motorie 

Preventive e Adattative all’Università di Napoli Parthenope); allenatore CONI IV Livello 

Europeo FSN e DSA; Ispettore della Guardia di Finanza e componente del Gruppo 

Sportivo Fiamme Gialle Karate di Roma; Capitano Nazionale Italiana FIJLKAM; Cintura 

Nera 5° DAN; Istruttore di Karate FIJLKAN; Esperto III Livello MGA (Metodo Globale 

Autodifesa), insignito di 4 Medaglie di Bronzo al Valore Atletico dal Comitato Nazionale 

Italiano Olimpico e premiato come Personalità Sportiva Europea nel 2006 al Campidoglio 

di Roma, ha sviluppato da molti anni un progetto di collaborazione con la Scuola di Arti 

Marziali Haka Tahir Karate Jodo Club di Sala Consilina per la formazione dei quadri tecnici 

e per la diffusione in ambito giovanile della cultura sportiva. Motivazione: “Al maestro Lucio 

Maurino, piú volte campione mondiale ed europeo e lustro della città di Sala Consilina per 

la costante e incisiva presenza in questo luogo, contribuendo a diffondere e a rinsaldare la 

disciplina delle arti marziali fra le giovani generazioni.”; 

l’Attestato di Riconoscenza del Comune di Sala Consilina al Maestro Haka Richard 
Tahir, nato nel 1918 a Gorontalo, Nord Sulawesi (Indonesia); a Bandung (Java), 

affascinato dall’arte del combattimento Pencak Silat, studia una grande varietà di tecniche, 

sviluppando un proprio stile, lo stile Pencak Silat HAKA TAHIR, una tecnica che si basa in 

modo particolare sulla lotta di strada e di autodifesa, anche con le armi. Dopo la Seconda 

Guerra Mondiale si trasferisce nel 1949 in Svizzera e nel 1958 apre il suo KARATE 

SCHOOL HAKA TAHIR a Zurigo; nel 1988 Haka Tahir riceve l’onore più 

grande: l’Organizzazione Internazionale di Pencak Silat nel mondo (PERSILAT), in 

occasione del 30° anniversario della sua scuola, gli conferisce il prestigioso titolo di 

“Pendekar Madya” (grande maestro). Attualmente lo stile Haka Tahir viene insegnato in 

più di 10 scuole svizzere e in tante altre presenti nel mondo, fra queste è da annoverare 

l’Associazione Sportiva Dilettantistica Scuola Arti Marziali Haka Tahir Karate Judo Club di 

Sala Consilina, intitolata al Grande Maestro, il quale in più circostanze ha partecipato alle 

attività sportive organizzate in questa Città dalla locale Scuola di Arti Marziali. Haka Tahir 



ha 96 anni ed è tuttavia un personaggio dal grande carisma e dall’enorme potenza; 

dall’arte del Pencak Silat, egli ha tratto l’orientamento della sua vita, una solida base per il 

corpo e per la mente. Motivazione: “Al gran maestro Haka Tahir, esempio di perfetta 

disciplina sportiva, a riconferma del rapporto che ha stabilito con la città di Sala Consilina, 

avendo contribuito a diffondervi col suo insegnamento e la propria testimonianza di vita le 

arti marziali e i valori a cui esse si ispirano.”; 

il Simbolo d’Onore del Comune di Sala Consilina all’Associazione Sportiva 
Dilettantistica Scuola Arti Marziali Haka Tahir Karate Judo Club di Sala Consilina. 

L’Associazione, fra le più longeve di questa Città, nasce nel lontano 1972 ad opera del M° 

Antonio Casale, con lo scopo di promuovere e gestire le attività sportive dei giovani, 

ponendosi come finalità lo sviluppo dello Sport come mezzo di aggregazione, crescita 

personale, educazione e formazione giovanile. Obiettivo principale dell’Associazione è 

quello di diffondere e valorizzare le Arti Marziali, in particolare il Karate, che è uno sport 

nobile, altamente educativo e formativo, in cui si evita ogni forma di contatto con gli 

avversari, punendo qualsiasi tipo di aggressività. È una nuova visione delle Arti Marziali 

non più vista come solo Sport di Combattimento ma anche come ricerca di una sicurezza 

interiore che può contribuire a rafforzare il carattere ed affrontare con più coraggio le 

insidie della vita quotidiana. È uno sport che sviluppa il senso dell’associazionismo, 

dell’appartenenza ad un gruppo di lavoro che opera per la saluta ed instilla il senso del 

rispetto della persona e delle regole. L’Associazione è promotrice da diversi anni di 

iniziative rivolte alle donne (progetto “Contro la violenza sulle donne”), con il 

coinvolgimento delle scuole del Distretto 61. Da circa un decennio vanta eccellenti rapporti 

a cadenza mensile con il M° Lucio Maurino, come pure costanti nel tempo sono i rapporti 

professionali tra l’Associazione e il grande maestro Haka Tahir. Motivazione: 

“All’Associazione Sportiva Dilettantistica «Scuola Arti Marziali Haka Tahir Karate Judio 

Club», per la pluriennale attività di diffusione della cultura sportiva in questa città di Sala 

Consilina, rilevante per la crescita individuale, l’educazione e la formazione giovanile.”; 

CONSIDERATO che l’Amministrazione Comunale è favorevole in merito al conferimento 

delle onorificenze di cui sopra, consapevole di interpretare anche la volontà dei cittadini di 

Sala Consilina;  

DATO ATTO che l’attribuzione delle Cittadinanze Onorarie e dei Simboli d’Onore, 

concretizzandosi nell’interpretazione dei sentimenti di un’intera collettività, non può che 

essere ricondotta tra le competenze del Consiglio Comunale;  



RITENUTO di dover procedere, per ciascuna proposta di conferimento, con votazione 

separata, resa nei modi e termini di legge, 

VISTO il parere della Commissione Consiliare che ha valutato la proposta; 

VISTO il Regolamento comunale per il conferimento di onorificenze; 

VISTO il parere favorevole formulato dal Dirigente dell’Area Affari Generali, in ordine alla 

regolarità tecnica della proposta, oggetto del presente provvedimento, ai sensi dell’art.49, 

primo comma, del D.Lgs.vo 18 agosto 2000, n.267; 

VISTO il Testo Unico delle leggi sull’Ordinamento degli EE.LL. (D.lgs n.267/2000); 

UDITI gli interventi dei consiglieri comunali; 

* * * 

Proposta di conferimento della Cittadinanza Onoraria al M° Lucio Maurino: 
CON VOTI favorevoli unanimi dei 13 consiglieri presenti e votanti, resi nei modi e termini 

di legge, 

DELIBERA 

-per le motivazioni indicate in narrativa, che qui si intendono integralmente riportate, di 

conferire al M° Lucio Maurino, pluricampione del Mondo e d’Europa di Karate WKF, la 

Cittadinanza Onoraria della Città di Sala Consilina, con la seguente motivazione:  

“Al maestro Lucio Maurino, piú volte campione mondiale ed europeo e lustro della città di 

Sala Consilina per la costante e incisiva presenza in questo luogo, contribuendo a 

diffondere e a rinsaldare la disciplina delle arti marziali fra le giovani generazioni.”. 

* * * 
Proposta di conferimento dell’Attestato di Riconoscenza della Città di Sala 

Consilina al Maestro Haka Richard Tahir: 
CON VOTI favorevoli unanimi dei 13 consiglieri presenti e votanti, resi nei modi e termini 

di legge 

DELIBERA 

-per le motivazioni indicate in narrativa, che qui si intendono integralmente riportate, di 

conferire al M° Haka Richard Tahir, nato nel 1918 a Gorontalo, Nord Sulawesi (Indonesia), 

grande maestro di Pencak Silat, l’Attestato di Riconoscenza della Città di Sala 
Consilina, con la seguente motivazione:  

“Al gran maestro Haka Tahir, esempio di perfetta disciplina sportiva, a riconferma del 

rapporto che ha stabilito con la città di Sala Consilina, avendo contribuito a diffondervi col 

suo insegnamento e la propria testimonianza di vita le arti marziali e i valori a cui esse si 

ispirano.”. 



* * * 
Proposta di conferimento del Simbolo d’Onore della Città di Sala Consilina 

all’Associazione Sportiva Dilettantistica Scuola Arti Marziali Haka Tahir Karate Judo 
Club di Sala Consilina: 
CON VOTI favorevoli unanimi dei 13 consiglieri presenti e votanti, resi nei modi e termini 

di legge 

DELIBERA 

per le motivazioni indicate in narrativa, che qui si intendono integralmente riportate, di 

1. -di conferire all’Associazione Sportiva Dilettantistica Scuola Arti Marziali Haka Tahir 

Karate Judo Club di Sala Consilina, cittadino di Sala Consilina, fra le più longeve di 

questa Città, nata nel 1972 ad opera del M° Antonio Casale, con lo scopo di 

promuovere e gestire le attività sportive dei giovani, il Simbolo d’Onore della Città 
di Sala Consilina, con la seguente motivazione: 

“All’Associazione Sportiva Dilettantistica «Scuola Arti Marziali Haka Tahir Karate Judio 

Club», per la pluriennale attività di diffusione della cultura sportiva in questa città di 

Sala Consilina, rilevante per la crescita individuale, l’educazione e la formazione 

giovanile.”; 

2. -di mandare al Dirigente dell’Area Affari Generali, per l’adozione degli atti 

conseguenti al presente provvedimento, ivi inclusa la predisposizione degli 

Attestati, che saranno consegnati ai legittimi destinatari in occasione di una 

cerimonia solenne, e l’iscrizione dei nomi dei cittadini onorati nel Libro Onorario 

della Città di Sala Consilina. 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 

Il sottoscritto Dott. Nicola Puglia, Dirigente dell’Area Affari Generali, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
T.U.E.L. n.267 del 18.08.2000, esprime il proprio parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica della 
su estesa proposta di deliberazione. 

Li, _7/3/2014 

Il Dirigente dell’Area Affari Generali 

f.to Dott. Nicola Puglia 



 
 
 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
F.TO STABILE MARIA  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO ESPOSITO CIRO  

 
 

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data 
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi. 
 
Li, 18-03-2014  

Il Segretario Comunale 
 

F.TO ESPOSITO CIRO 
 

 
** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO. ** 

Li, 18-03-2014  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line 
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL MESSO COMUNALE 
 

 
 
Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

 


